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Režim upravljanja i mere suzbijanja korova igraju ključnu ulogu u brojnosti i 

diverzitetu korovske flore vinograda. U brojnim istraživanjima proučavan je uticaj mera 
suzbijanja korova u vinogradima, dok su istraživanja uticaja uslova staništa na diverzitet 
korovske flore vinograda retka na globalnom nivou i gotovo nepostojeća za područje 
jugoistočne Evrope. Imajući u vidu blizinu istraživanih lokaliteta i slične mere suzbijanja 
korova koje se sprovode u tri istraživana vinograda, cilj u ovom radu bio je da se pokaže da li 
razlike u karakteristikama staništa, ali i lokalne razlike u okviru samih vinograda utiču na 
sastav korovske flore vinograda. 

Terenska istraživanja su sprovedena u okviru tri vinograda na području Vršačkog 
vinogorja, pri čemu su u svakom od tri vinograda nasumično odabrane četiri celine u okviru 
kojih su postavljena po četiri polja od 1 m2 (dva na ivici redova i dva u središtu redova). 
Korovi su determinisani do nivoa vrste i utvrđivana je njihova brojnost u svakom od 48 polja. 
Multivarijaciona  analiza je korišćena da bi se pokazalo kako floristički sastav korova varira u 
zavisnosti od parametara specifičnih za svaki od lokaliteta, ali i između celina unutar 
istraživanih lokaliteta. Dve zasebne kanonijske korespodentne analize (CCA), analiza glavnih 
komponenti (PCA) i tri analize redundantnosti (RDA) su urađene u CANOCO 5.0 softveru. 

CCA je pokazala statistički značajno razdvajanje u sastavu korovske flore između tri 
istraživana lokaliteta, odnosno vinograda. PCA i RDA su ilustrovale snažan uticaj uslova 
specifičnih za lokalitet (širina reda, tip zemljišta i specifične predeone karakteristike 
lokaliteta) na prisustvo različitih životnih formi i fenoloških grupa korova. Takođe, CCA je 
pokazala da uslovi na nivou istraživanih celina u okviru svakog od lokaliteta (odnosno u 
okviru pojedinačnih vinograda) takođe rezultuju u razlikama u sastavu korovske flore, što 
dovodi do dominantnosti određenih korovskih vrsta u različitim delovima svakog od 
istraživanih vinograda. 
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